
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 12/10/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  
 
ΘΕΜΑ:  «Διαμαρτυρίες αιρετών εκπροσώπων και κατοίκων της Χίου για την 

μετατροπή του νησιού σε φυλακές παράνομα εισελθόντων στην χώρα μας 
αλλοδαπών» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στα πλαίσια ενημέρωσης των κοινοβουλευτικών κομμάτων, η Συντονιστική Επιτροπή  

Αιρετών και Κατοίκων της Χίου ενημέρωσε εκπρόσωπο του κόμματος μας σε Διαδικτυακή 

συνάντηση, που έγινε στις 12/10/2021, αναφορικά με το ζήτημα της μετατροπής της  νήσου 

Χίου σε φυλακές παράνομα εισελθόντων στην χώρα μας αλλοδαπών. Στην ενημέρωση 

αυτή αναφέρθηκε ότι, η επί του ανωτέρω θέματος κοινή δήλωση ΕΕ – Τουρκίας, με την 

σύμφωνη γνώμη των ελληνικών κυβερνήσεων, στοχεύει  στον εγκλωβισμό εντός της 

Ελληνικής Επικράτειας των παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών στην χώρα μας και 

συγκεκριμένα, στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, μετατρέποντάς τα σε φυλακές. 

 

Η αύξηση των λαθρομεταναστευτικών ροών και η φιλοξενία παράνομα εισελθόντων 

αλλοδαπών σε άθλιες συνθήκες στα «στρατόπεδα συγκέντρωσης» που έχουν εκεί  

δημιουργηθεί, αποτελούν κατάφορη προσβολή στα ανθρώπινα δικαιώματα και 

καταπάτηση του διεθνούς δικαίου, ενώ είναι ένα στίγμα για τον ευρωπαϊκό πολιτισμό, 

όπως κρίνουν τα μέλη της ανωτέρω Συντονιστικής Επιτροπής. Η κατάσταση αυτή δεν τιμά 

όλους όσους ανέχονται αυτήν την ντροπή, ενώ οδηγεί στα άκρα τις αντοχές των τοπικών 

κοινωνιών, σε όλα τα επίπεδα, καθώς, οι ακρίτες ντόπιοι βιώνουν, χρόνια τώρα, αυτή την 

ζοφερή κατάσταση. Την ίδια στιγμή, είναι απογοητευτικό το ότι η ελληνική κυβέρνηση 

επιμένει εμμονικά στην  δημιουργία νέων κλειστών υπερδομών-φυλακών στα νησιά και 

στην πολιτική του διπλού εγκλωβισμού. 

 

Επίσης, ανέφεραν οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Συντονιστικής Επιτροπής ότι, δεν θα 

ανεχτούν άλλο την παραπάνω αφόρητη κατάσταση στα ελληνικά νησιά, που πυροδοτείται 

και αναζωπυρώνεται από τα συγκρουόμενα συμφέροντα των κυρίαρχων μεγάλων 

δυνάμεων στη μέση Ανατολή και αλλού, γεγονός που εκμεταλλεύεται η Τουρκική 

κυβέρνηση, εργαλειοποιώντας το πρόβλημα σε βάρος της Ελλάδας και των νησιών της. 

Το νέο «Ευρωπαϊκό Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου», θεωρείται ως ένα ακόμα 

σύμφωνο εγκλωβισμού παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών στα νησιά μας και στην χώρα 

μας, που λειτουργεί προσθετικά στις επαίσχυντες συμφωνίες του Δουβλίνου και της ως 

άνω κοινής δήλωσης ΕΕ - Τουρκίας - ελληνικών κυβερνήσεων. 
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Το «πλάσμα δικαίου», όπως αναφέρεται στα επίσημα κείμενα, για την προ-διαλογή των 

αιτούντων άσυλο, θεωρεί τα «ΚΥΤ», ως μη εθνικό χώρο, δηλαδή, «γκριζάρει», επισήμως, 

την Λέσβο, την Χίο, τα νησιά μας του ανατολικού Αιγαίου, γενικότερα και τον Έβρο. Η 

υλοποίηση του σχεδίου για κλειστά ή ελεγχόμενα Κέντρα φιλοξενίας αλλοδαπών, 

αναδεικνύει έναν σχεδιασμό διαμοιρασμού των αιτούντων άσυλο και των υποψήφιων προς 

απέλαση στα νησιά και στις ακριτικές περιοχές της χώρας μας, που οδηγεί στο λογικό 

συμπέρασμα για το ότι το μέλλον του νησιού της Χίου θα είναι να λειτουργήσει ως φυλακές 

της ΕΕ και οι ντόπιοι κάτοικοι, ως δεσμοφύλακες. Κατόπιν των παραπάνω, τα μέλη της 

Συντονιστικής Επιτροπής  Αιρετών και Κατοίκων της Χίου απαιτούν και διεκδικούν:  

 

 

Α. Να αποσυμφορηθούν  άμεσα, ουσιαστικά και μόνιμα  η Χίος και τα υπόλοιπα νησιά του 

βορείου και ανατολικού Αιγαίου από τους υπό προσωρινή φιλοξενία/κράτηση αλλοδαπούς. 

 

Β. Να μην δημιουργηθεί καμιά νέα Δομή φιλοξενίας αλλοδαπών, με οποιαδήποτε μορφή, 

οπουδήποτε στη Χίο και στα αλλά νησιά του βορείου και ανατολικού Αιγαίου, ούτε στο 

Θόλος, ούτε πουθενά. 

 

Γ. Να κλείσουν, άμεσα, η «ΒΙΑΛ» και όλα τα «hot spots» στα νησιά του βορείου και 

ανατολικού Αιγαίου. 

 

Δ. Να απεγκλωβιστούν με ευθύνη της κυβέρνησης, άμεσα, όσοι παράνομα εισελθόντες 

στην Ελληνική Επικράτεια αλλοδαποί βρίσκονται στα νησιά του βορείου και ανατολικού 

Αιγαίου και να τυγχάνουν οι τελευταίοι της ίδιας ακριβώς αντιμετώπισης, όπως συμβαίνει 

σε κάθε άλλο μέρος της Ελλάδας ή της Ευρώπης, αφού δεν είναι θεμιτό και επιτρεπτό η 

προβλεπόμενη από τις Συνθήκες  Eυρωπαϊκή Αλληλεγγύη να είναι απλά ένα κενό γράμμα. 

 

Ε. Να καταργηθεί η οποιαδήποτε ερμηνεία περί υποχρεωτικού γεωγραφικού περιορισμού 

στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου των παράνομα εισελθόντων στην Ελληνική Επικράτεια 

αλλοδαπών και να εξαλειφθεί κάθε πρόβλεψη για κατ’ εξαίρεση χειρισμό των τελευταίων, 

σε όλες τις περιπτώσεις .  

 

Στ. Να γίνεται μόνο καταγραφή και ταυτοποίηση των παράνομα εισελθόντων στην 

Ελληνική Επικράτεια αλλοδαπών στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου. 

 

Ζ. Η ελληνική κυβέρνηση να απαιτήσει από την Ε.Ε. και τον Ο.Η.Ε. να οργανώσουν 

διαδικασίες υποβολής αιτήσεων ασύλου, είτε μέσα στην Τουρκία, είτε σε προξενεία, είτε σε  

ειδικά εντεταλμένα γραφεία Ευρωπαϊκών χωρών, είτε στα σύνορα με την Ελλάδα, είτε  στα 

σύνορα με την Συρία ή με όμορες χώρες, προκειμένου να δρομολογείται η απ’ ευθείας 

μετακίνηση των πραγματικά δικαιούμενων άσυλο στις χώρες προορισμού τους, ώστε να 

σταματήσει το επικίνδυνο και συχνά θανατηφόρο πέρασμα θαλασσοδαρμένων ανθρώπων 

από την Τουρκία προς τα νησιά του Αιγαίου.  

 

Η. Η απόδοση ασύλου για όσους περνούν στην Ελληνική Επικράτεια να γίνεται στην 

ενδοχώρα και στις χώρες επιθυμητού προορισμού του κάθε λαθραία εισερχόμενου στην 

χώρα μας αλλοδαπού και σε αυτή τη βάση να υποβληθούν από την ελληνική κυβέρνηση 

σχετικά διαβήματα απαιτήσεων προς την ΕΕ και τον ΟΗΕ για αντίστοιχο χειρισμό. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Θ. Να επιταχυνθούν οι διαδικασίες έκδοσης των εγγράφων ταυτοποίησης και τυπικής 

αναγνώρισης/καταγραφής των παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών στην Ελληνική 

Επικράτεια με ενίσχυση των αντίστοιχων αρμοδίων Υπηρεσιών. 

 

Ι. Αποσύνδεση του μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ από την διαχείριση του λαθρο-

μεταναστευτικού ζητήματος. 

 

      

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη σας τα ως άνω αιτήματα των αιρετών εκπροσώπων και 

κατοίκων της Χίου, όπως σας κοινοποιούνται στην παρούσα; 

 

2. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε την πολιτική διαχείρισης του (λαθρο)μεταναστευτικού 

προβλήματος αναφορικά με την φιλοξενία των παράνομα εισελθόντων στην Ελληνική 

Επικράτεια αλλοδαπών σε οικιστικές Δομές επί των ακριτικών νησιών του βορείου και 

ανατολικού Αιγαίου, με δεδομένο ό,τι, οι εν λόγω μόνιμες Δομές που έχουν ήδη 

κατασκευαστεί, ενώ συνεχίζεται η κατασκευή νέων, αποτελούν, αφενός, ένα βαρύ πλήγμα 

στην κοινωνική συνοχή των κατοίκων των νησιών, και αφετέρου, κυρίως, μέσο 

υπονόμευσης της εθνικής ασφάλειας της χώρας μας;   

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 




